Dezernat III Stadtrat Michael Kolmer Postfach 11 10 61 64225 Darmstadt

Wissenschaftsstadt Darmstadt



Frau Stadtverordnete Maria Stockhaus Fraktion Die Linke Landgraf-Philipps-Anlage 32 64283 Darmstadt

E-Mail: maria.stockhaus@gmx.de

Stadtrat

Michael Kolmer

Neues Rathaus am Luisenplatz Luisenplatz 5a 64283 Darmstadt

Telefon: 06151 13-2307 o. 13-2308

Telefax: 06151 13-2329
Internet: www.darmstadt.de
E-Mail: dezernat|||@darmstadt.de

Datum

15.06.2022

Kleine Anfrage vom 08.06.2022 betr. Förderprogramm Photovoltaik

Sehr geehrte Frau Stadtverordnete Stockhaus,

Ihre o. g. Kleine Anfrage, die wie folgt lautet, beantworte ich gerne:

Mit der Vorlage 2021/0143 wurde das erste Förderprogramm Photovoltaik durch die Stadtverordnetenversammlung verabschiedet. Mit der Vorlage 2022/0129 soll nun eine Ausweitung sowohl der Anspruchsberechtigten als auch der Förderhöhe erfolgen.

In dem Sinne bitte ich den Magistrat um die folgende Aufstellung in Form einer Tabelle:

- 1. Um welche Art der PV-Anlage handelt es sich (Balkon oder Dach)?
- 2. Wie viel kWp wurden je genehmigter Anlage beantragt?
- 3. Wurden die Anlagen in Einzel- oder Mehrfamilienhäusern installiert?
- 4. Welche Kosten bestanden für die Anlage vor Förderung? Welche Kostenbestandteile sind in dieser Aussage enthalten?
- 5. Wie hoch war die jeweilige Förderung?

lichal tolar

6. Wann wurde der Förderantrag gestellt, wann wurden die Fördermittel bewilligt und wann wurden diese abgerufen.

Antwort 1. - 6.:

Bis auf die Frage nach Einzel- oder Mehrfamilienhäuser habe ich Ihnen die Datensätze zusammenstellen lassen (Stand 10.06.2022). Zu der Fragestellung Einzel- oder Mehrfamilienhäuser liegen keine Informationen vor.

Mit freundlichen Grüßen

Anlage

Michael Kolmer Stadtrat Mitglied im

Erfolgsfaktor
Familie

<u>Verteiler:</u>

Büro der Stadtverordnetenversammlung
und Gremiendienste
Büro des Herrn Oberbürgermeisters
Pressestelle 🛛 zur Kenntnis
zur Veröffentlichung
Dezernat III
Amt 69